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ПЕС НІ ПРА ГА ЛОЎ НАЕ
Пра ця гам пра мо вы Прэ зі дэн та 

стаў га лоў ны кан цэрт ку паль ска-

га свя та «Пес ні ма ёй кра і ны!». Ён 

быў скла дзе ны па за яў ках жы ха-

роў аг ра га рад ка Алек санд рыя і на 

пры кла дзе не вя лі ка га на се ле на га 

пунк та рас ка заў пра звыч кі, гус ты, 

пе ра ва гі прос тых бе ла ру саў, якія 

заў сё ды шчы ра і гас цін на су стра-

ка юць зем ля коў і бліз кіх па ду ху 

лю дзей. Лю бы на род тры ма ец ца 

на трох асноў ных па няц цях: Ра дзі-

ма, сям'я, сяб ры. І ме на ві та гэ та 

бы ло па кла дзе на ў асно ву кан цэр-

та і ства ра ла ат мас фе ру на свя це. 

У «на род ным шоу», як на зва лі яго 

ар га ні за та ры, узя лі ўдзел зор кі бе-

ла рус кай эст ра ды і тэ ат ра — Ана-

то лій Яр мо лен ка, Ула дзі мір Гро маў, 

Анас та сія Маск ві на, Аляк сандр 

Са ла ду ха, Рус лан Алях но, ар тыс-

ты На цы я наль на га ака дэ міч на га 

тэ ат ра імя Я. Ку па лы Воль га Ня-

фё да ва і Та ма ра Мі ро на ва, гурты 

«Бе ла ру сы», «Ве ра сы», ан самб лі 

«Пес ня ры», «Сяб ры» і ін шыя. Пе-

рад гле да ча мі вы сту пі лі на род ныя 

ар тыс ты Мал до вы Кан стан цін Мас-

ко віч і Ра сіі — Алег Газ ма наў, а так-

са ма рэ пер Ся ро га. Гля дзель ная 

за ла на бе ра зе Дняп ра за бяс пе чы-

ла тры ты ся чы мес цаў.

На огул, ду шэў ных пе сень і 

шчы рых пры знан няў у сяб роў стве 

і лю бо ві да Ра дзі мы ў гэ ты дзень 

гу ча ла шмат. Звон кія га ла сы вы-

ха ван цаў прад зю сар скіх цэнт раў 

«Пры ступ кі», «Анё лы даб ра», за-

слу жа на га ама тар ска га ка лек ты ву 

Бе ла ру сі тэ ат ра-сту дыі «Вя сёл ка», 

Ма гі лёў скай аб лас ной фі лар мо ніі 

бы лі чут ны ўжо зран ку на па ды хо-

дах да фес ты валь най зо ны. Цэ лы 

дзень му зы ка і спе вы гу ча лі з усіх 

ба коў. На строй ства ра лі аб ра да выя 

твор чыя ка лек ты вы і гурты, пе ра-

мож цы і ўдзель ні кі аб лас но га фес-

ты ва лю фальк лор на га мас тац тва 

«Скарб ні ца Па дняп роўя», кон кур су 

гар ма ніс таў і вы ка наў цаў пры пеў кі 

«Па дняп роў скі гар мо нік». Пра тое, 

што Бе ла русь — кра і на, дзе ў мі ры 

і зго дзе жы ве шмат роз ных на цы я-

наль нас цяў, на га даў кан цэрт «Люб-

лю Бе ла русь», у якім вы сту пі лі бе-

ла ру сы, азер бай джан цы, ка за хі, 

ка рэй цы, мал да ва не, укра ін цы, цы-

га не, прад стаў ні кі ін шых на ро даў і 

на род нас цяў. А Ма гі лёў ская аб лас-

ная фі лар мо нія спе цы яль на да свя-

та пад рых та ва ла мю зікл «Вя нок на 

ва дзе» на веч ную тэ му ка хан ня.

— Без гэ та га не маг чы ма ўя віць 

Ку пал ле, — за ўва жы ла мас тац кі 

кі раў нік фі лар мо ніі Алё на БЕ ЛА-

НОЖ КА. — Свя та ў Алек санд рыі 

вяр тае нас да спрад веч ных бе ла-

рус кіх тра ды цый. Кір маш, гуль ні, 

пес ні — усё, як бы ло ў на шых прод-

каў. І сён ня мы пра цяг ва ем гэ тую 

тра ды цыю, адап ту ю чы яе пад на ша 

жыц цё.

Ві до вішч нае бы ло і вы ступ-

лен не са ліст кі фі лар мо ніі Воль гі 

Гар ні чар, пад час яко га ад бы лі ся 

дэ ман стра цый ныя па лё ты пі ло таў 

Ма гі лёў ска га аэ ра клу ба на са ма-

лё тах Як-55. Са мым за хап ляль ным 

быў мо мант, ка лі над Дняп ром два 

са ма лё ты «на ма ля ва лі» сэр ца, а 

трэ ці па дыя га на лі «пра ткнуў» яго 

па вет ра най стра лой.

РУШ НІК 
ЯК СІМ ВАЛ АДЗІН СТВА

Сё ле та сім ва лам рэс пуб лі кан-

ска га свя та быў абра ны руш нік, 

які цал кам рас кры вае са ма быт-

ную куль ту ру бе ла рус ка га на ро да 

і сім ва лі зуе адзін ства сла вян скай 

куль ту ры. Тка чы хі на аў тэн тыч ных 

стан ках XVІІІ-XІX ста год дзяў пра-

во дзі лі май стар-кла сы па вы ра бе 

руш ні коў з узо ра мі і вы шыў кай. 

Сак рэ та мі май стэр ства дзя лі лі ся 

ад на з най ста рэй шых тка чых Ма-

гі лёў скай воб лас ці на род ны май-

стар з Хо цім ска Тац ця на Ка ва лё ва 

і ад на з са мых ма ла дых — Аляк-

санд ра Кух ці на з Бы ха ва. Аляк-

санд ра па каз ва ла, як пра ца ваць 

на пе ра со вач ным ткац кім стан ку. 

У экс па зі цы ях мож на бы ло ўба чыць 

руш ні кі кож на га рэ гі ё на, у тым лі ку 

ра бо ты ўдзель ні каў і пе ра мож цаў 

аб лас но га кон кур су дэ ка ра тыў на-

пры клад най твор час ці «Руш нік як 

шлях жыц ця ча ла ве ка».

На род ная твор часць шмат гран-

ная і раз на стай ная. І ку паль скае 

свя та ў Алек санд рыі — ме на ві та 

тая пля цоў ка, дзе ў гэ тым мож на 

пе ра ка нац ца. Сю ды пры еха лі май-

стры не толь кі з усіх ку точ каў Бе ла-

ру сі, але і з Ра сіі і Укра і ны.

— Мы пры яз джа ем ужо ў чац-

вёр ты раз, гэ та вель мі ці ка вае, 

са праў ды на род нае і маш таб нае 

свя та, — пры зна ла ся Ган на Пэ-

рэ цят ка з па сёл ка Ярэм ча Іва на-

Фран коў скай воб лас ці. Яна пры-

вез ла з са бой ску ра ныя аў тар скія 

сум кі, ляль кі-абя рэ гі, адзен не са 

сла вян скай вы шыў кай.

Хід ры іль яс Ахме даў і яго сы ны 

ў трэ ці раз пе ра адо ле лі тры ты ся-

чы кі ла мет раў, каб зноў аку нуц ца 

ў ма гіч ную ат мас фе ру свя та — 

яны пры еха лі да нас з Да ге ста на. 

Іх вы тан ча ныя вы ра бы са срэб ра, 

ня гле дзя чы на да стат ко ва вы со кія 

цэ ны, ка рыс та юц ца ў бе ла ру саў по-

пы там. Хід ры іль яс па дзя ліў ся, што 

з бе ла ру са мі іх звяз ва юць моц ныя 

куль тур ныя су вя зі.

— Ва шы фальк лор ныя ка лек ты-

вы пры яз джа лі ў Ма хач ка лу на наш 

фес ты валь «Гор цы», які пра хо дзіў 

сё ле та з 28 чэр ве ня да 6 лі пе ня.

Шмат ці ка ва га пры вез лі гос ці з 

Кам чац ка га краю. Адзін кас цюм 

са ску ры ла со ся ча го вар ты! А 

яшчэ роз ныя абя рэ гі ў вы гля дзе 

бран за ле таў, бі ру лек з кіп ця мі і 

зу ба мі мядз ве дзя і кам чац кі чай. 

Воль га, ка рач ка па на цы я наль-

нас ці, па ве да мі ла, што ў яе зем-

ля коў та кая гар ба та ка рыс та ец-

ца вя лі кім по пы там. У яе скла дзе 

скры пень, бу я кі, бруж мель, ліс це 

шып шы ны.

ФО ТА НА ПА МЯЦЬ
Гас цям сё лет ня га Ку пал ля ў 

Алек санд рыі, на пэў на, спат рэ біц-

ца за вес ці асоб ны аль бом, каб 

умяс ціць усе тыя фо та, якія яны 

тут зра бі лі. Бо кож ны з удзель ні каў 

свя та па ста ра ўся як ма га больш 

ці ка ва афор міць мес ца для фо та-

се сій. Ня змен ную цікавасць вы клі-

ка ла вы стаў ка трак тар на га за во да 

і яго фі лі ялаў, дзе дэ ман стра ва лі ся 

апош нія рас пра цоў кі сель ска гас па-

дар чай тэх ні кі. На род вы бі раў для 
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